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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 7/XI/1.ª SL 

 

Aos treze dias do mês de Dezembro de dois mil e nove, pelas quinze horas, 

reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na Sala do Senado do Palácio de 

São Bento, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

Cerimónia Evocativa da Construção dos Fortes e Redutos das Linhas 

de Torres. 

Estavam presentes os Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo. 

 

A Cerimónia foi organizada conjuntamente pela Comissão de Defesa Nacional 

e pelo Estado-Maior do Exército e decorreu de acordo com o seguinte 

programa: 

14h30 – Recepção dos convidados – Porta Principal do Palácio de São Bento 

15h00 - Seminário sobre a construção das Linhas de Torres - Sala do Senado  

Abertura por Sua Excelência o Presidente da Assembleia da República, Jaime Gama 

Intervenção do Chefe do Estado-Maior do Exército, General Pinto Ramalho 

Apresentação subordinada ao tema «A Engenharia Portuguesa como Recurso Estratégico 

Nacional», pelo Eng.º Fernando Santo, Bastonário da Ordem dos Engenheiros  

Apresentação subordinada ao tema «Construção e Desenvolvimento das Linhas de Torres – 

sua concepção e execução», pelo Tenente-General Maia de Mascarenhas, Comandante da 

Instrução e Doutrina do Exército 

Apresentação subordinada ao tema «Portugal ao tempo das Linhas de Torres» pelo Professor 

Doutor António Pedro Vicente, Universidade Nova de Lisboa  

Debate 
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Encerramento pelo Presidente da Comissão de Defesa Nacional, Deputado José Luís Arnaut. 

 

17h00 – Exposição - Átrio Principal do Palácio de São Bento 

 Abertura da exposição «As linhas de Defesa a Norte de Lisboa – Natureza, Engenho, 

Organização e Segredo pararam a Terceira Invasão Francesa» por Sua Excelência o Presidente 

da Assembleia da República, Jaime Gama  

 

17h30 – Porto de Honra - Átrio Principal do Palácio de São Bento 

 

Assistiram à Cerimónia cerca de 230 convidados, tendo a mesma sido 

transmitida em directo no Canal Parlamento. 

 

A reunião foi encerrada às dezoito horas, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Agostinho Branquinho 

 Correia de Jesus 

 Fernando Rosas 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Luís Montenegro 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Miranda Calha 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

 Arménio Santos 

 Defensor Moura 

 José de Matos Rosa 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Eduardo Cabrita 

 João Soares 
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